

# HAJDUFÖLD

1923. év június 12.

KEDD

Debrecen, v. evf. (130. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
 HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.  
 EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
 Hiszek egy isteni örök igazságban,  
 Hiszek Magyarország feltámadásában  
 Amen.

## ÁFIUM

Áfium, a török uralom előtti keresztény Magyarországot sirba tomető keleti méreg új életre kelt; újra érzéti lassu felbomlasztó hatását. Most nyugatról indult el a zsidó-uralom után csudalatosképen csónkán-bónán, de magyar akaratban épen maradt keresztény Magyarországot megsemmisítésére. Nyugatról jön, de keleti agy szüleménye. Nem a keleti testvér — a közös veszélyben hozzánk forrott — török nemzet indítja útjára, hanem a „Nyugat“ keleti származású, kiszípolás utján hatalomra jutott vörös faj oldaláról indul csendes de sunál erősebb rothasztó feladatának betetőzésére. Most külföldi kölcsonnek nevezik. Ez a hivatalos „gyógyszerészi“ megjelölése.

Reménykedő szívvel, újraéledő ösztönös boldogulás sejtéssel tekintünk elébe. Azt hittük, segítségül fog szolgálni a jóvátétel címén beennünket terhelő hadiuzsora kiegyenlítésének ideje alatt tovább folyó nemzeti megerősödésünk munkájában. Halalos ellenségeinkkel, a vörös fajjal szemben is hajlandók voltunk ezt a célt elérendő ugynevezett „fegyverszünetre“. És mikor mint a beteljesüléshez közelálló valóság jelent meg előttünk, akkor a legközönségesebb hamisítással párosult altatás és szemkítőriés kálváriás útja után győzdünk meg arról, hogy a külföldi kölcson nemhogy elősegítene újjáépítésünket, hanem egyenesen a végromlás megasztó sűrűdrébe taszít bele bennünket.

A jó aranyértékben nyújtandó kölcsön után fizetendő kamatokkal nem azt a felszabadító levegőt válthatnánk meg magunknak, melynek eltétő ereje taplálna és erősítené haldokló nemzeti gazdaságunkat, hanem elviselhetetlen súlyával a vegetálás-hoz szükséges oxigénmennyiséget is felszívna telhetetlen tüdejébe.

A külföldi kölcson semmire másra nem szolgálna, mint a jóvátételi öszszeg törlesztésére. Azaz a behajtási költségektől felszabadult „nagyielku“ hitelezőknek minden javaiuk leköltése mellett, nehéz uszorkamatokkal is adoznánk. Ez az anyagi része a dolognak.

Az erkölcsi kamatok talán még súlyosabbak: a látszatszegecség perfid könyörletessége ellenében belpolitikánkban újra szabad kezét nyernének azok az idegen elemek, amelyek ilymodon egy rókáról két bört, egy üzleti öszszeg után kétféle kamatot ragadnanak el tőlünk.

Nemzeti életünk teljes feláldozásával fizetnők meg a kölcson felvétele esetén az országot tőkéletesen elsorvasztó, ötagu csillaggal jelölhető veszedelmes mérget.

## Nagy Emil lett az új igazságügyminiszter

**Változások a kabinetben - Daruváryt külügyminiszterre nevezte ki a Kormányzó**

Budapest, jun. 11. Azok a hírek, amelyek arról szóltak, hogy az igazságügyminiszteri tárcát, mint-hogy Daruváry Géza a külügyi tárcát veszi át, véglegesen Nagy Emil dr. al fogják betölteni. beigazolást nyertek és dr. Nagy Emil kinevezése már a hivatalos lap holnapi számában megjelenik.

Horthy Miklós kormányzó ma délután 11 órakor fogadta Gödöllőn Bethlen István gróf miniszterelnököt és Nagy Emil dr. nemzetgyűlési képviselőt. A kihallgatás 2 óra hosszat tartott, amely után

**Nagy Emil dr. mint kinevezett igazságügyminiszter tét vissza Budapestre.**

Az új igazságügyminiszter Kaposvárott született 1871-ben, atyja Nagy Sándor országos híru büntető bíró volt, aki sok éven át mint vizsgálóbíró, különösen az *uzsorsók és csalók kíméletlen üldözése*vel a falusi nép védelmével szerzett magának olyan nagy hírnevet.

Nagy Emil lelki életének kifejlődésére édesatyjának egyénisége erős befolyást gyakorolt, amely később politikai pályáján is mindig éreztette intenzív hatását. Az érettségi vizsga letétele után egy évet Vesztfáliában töltött. A budapesti egyetem elvégzése után hosszabb ideig élt Londonban. Az ügyvédi kamarába 1898. március hó 15-én vétette

be magát és ettől kezdve megszakítás nélkül ügyvédi gyakorlatot folytatott, egészen igazságügyminiszteri kinevezéséig.

Egyébként, mint a MTI jelenti a Kormányzó ma a következő kéziratokat adta ki:

A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére dr. Daruváry Géza b. v. t. t. magyar királyi igazságügyminiszteri állásától kiváló szolgálatainak elismerése mellett felmentve, *magyar királyi külügyminiszterre és dr. Nagy Emil magyar királyi udvari tanácsos nemzetgyűlési képviselőt magyar királyi igazságügyminiszterre kinevezem.* A nevezettekhez intézett kéziratimat ide zárom. Kelt Budapesten, 1923. jun. hó 11 ik napján Horthy sk., Bethlen gróf sk.

Kedves dr. Daruváry! A magyar kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt a m. kir. igazságügyminiszteri állásától kiváló szolgálatainak elismerése mellett felmentve, m. kir.

**külügyminiszterre kinevezem.**

Kelt Budapesten, 1923. évi jun. hó 11 ik napján Horthy sk. Bethlen sk.

Kedves dr. Nagy! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. igazságügyminiszterre kinevezem. Kelt Budapesten, 1923. évi június hó 11 ik napján. Horthy sk. gróf Bethlen sk.

## Bulgáriában győzött a nemzeti forradalom

**Nacionalista kormány alakult - Befejezés előtt a lausannei konferencia - Új orientálódást keres az angol politika Európában**

A most kezdődő hét súlyos külpolitikai eseményekkel indult. Nincsics szerb külügyminiszternek teljesen indokolatlan durva támadását, amelyet Magyarország ellen a skopstinában hivatalos helyről és hivatalos minőségben mondott, most átvette a cseh hivatalos sajtó és hasonló, sőt még fokozottabb mértékben hangoztatja.

Meglehetősen lehüti a belgrádi kedélyeket a szófiai forradalom híre. Eleinte a legellentétebb hírek érkeztek a nagy nemzeti erőfeszítésről, amelynek sikeréről számolhatunk be. Ma már bizonyos, hogy

**a nemzeti erők lerázták magukról az eddigi kommunista rendszert,**

amelynek képviselője Sztambulinszky és kormánya volt. A nemzeti alakulatok több mint félév óta próbálkoznak Sztambulinszky megbuktatásával, ugyanynyira, hogy Sztambulinszky már hetek óta szülőfalujába visszavonulva elrejtőzött. A politikai hely-

zet tarthatatlan volt és napról-napra várható volt a szenvedélyek kibombanása. Ez szombaton a hajnali órákban következett be, valószínűleg a lausannei konferencia karagacsi döntésének hatása alatt, ami nagyon közelről érintette Bulgária nemzeti aspirációit.

A lausannei konferencia tárgyalásai már ugyszólván teljesen befejezés előtt allanak, pénteken már azt hangoztatták, hogy az utolsó előtti ülést tartják, amennyiben ezen az ülésen megegyezés történik, már csak egy zárülést fognak tartani. Ezen az ülésen pedig a görög

**hadikárpótlás címén átengedték Karagacsi a törököknek**

s ezzel az engedménnyel elvagták Bulgáriának közvetlen útját a egei tengerhez. Könnyen megérthető, hogy ez a határozat a végsőkig fokozta a bolgár nacionalista szenvedélyeket és közvetlenül ennek tulajdonítható a szombat hajnali szófiai forradalom. A forradalom egyébként a legnagyobb

rendben, váratlanul folyt le. Nacionalista kormány alakult, amelynek élén Zankow áll és akinek kormányalakítását Boris király jóváhagyólag tudomásul vette és megerősítette.

A jóvátételről szóló német jegyzéket az angol parlament ma délután fogja tárgyalni. Az angol sajtó egyrésze azt kívánja, hogy a kormány jelentse ki, hogy

**a német ajánlatokban elfogadható alapot lát a tárgyalásokra.**

Az alsóházban egész sereg interpellációt intéztek a miniszterelnökhöz. Baldwin, akinek bemutatkozása ma délután fog megtörténni, már is olyan kijelentéseket tett, hogy Franciaország jelenlegi módszere mellett a megegyezés teljesen lehetetlen. Hangsúlyozta azt is, hogy Európa számára döntő jellegű a német jóvátételi kérdés és hogy ez sokkal fontosabb, mint az angol francia barátság. Ez utóbbi kijelentés horderejét egyelőre még nem mérhetjük fel.

Baldwin kijelentése szerint, ha Poincaré vagy utódja változatlanul a jelenlegi francia politika mellett marad, akkor biztos, hogy az angol politika Európában teljesen új orientálódást keres.

## A Kormányzó Mezőkövesden A Falu-szövetség kiállításának megnyitása

Mezőkövesd, június 10. Vasárnap délután fél 1 órakor érkezett meg a Kormányzó külön vonaton Mezőkövesdre, ahol a közseg lakossága nagy szeretettel és ovációval fogadta. A fogadásra megjelentek között ott voltak Borbély-Maczkó Emil Borsodvármegye, dr. Puky Endre Abaujvármegye és Miskolc város főispánja, az egyházak és társadalmi egyesületek képviselői.

Dr. Borbély-Maczkó Emil üdvözlő szavaira a Kormányzó rövid beszédben válaszolt.

Leikes éljenzés követte a Kormányzó szavait, aki ezután kíséretével kocsira szállt és a közseg főterére hajtattott, ahol az öszszgyült polgárság kitörő lelkesedéssel üdvözölte. Ezután a Kormányzó feleségével együtt részt vett a katolikus parochián rendezett villásreggelin. Jelen voltak még József királyi herceg és szárnysegéde, Algya-Pap Sándor tábornok, Schioppa Lőrinc nuncius s számos előkelőség.

Délután három órakor a Kormányzó rövid beszéd kiéretében megnyitotta a Falu-Szövetség kiállítását.

A főméltóságú pár és a magas vendégek ezután megtekintették a kiállítást, majd a főgimnázium udvarára vonultak, ahol népnünpály volt.

Délután hat órakor a kormányzói pár elutazott Gödöllő felé, ahova este nyolc óra 10 perckor érkezett meg.

## Junius végéig is eltart az indemnitás vitája

A belpolitikai helyzetben a legutóbbi napokban semmiféle változás nem történt. A pártok erősen készülődnek az indemnitási vitára, amely valószínűleg szerdán indul meg.

A szocialisták már holnap tartanak értekezletet, amelyen az indemnitást akarják tárgyalni. Hasonlóképpen a demokraták és az ellenzéki pártszövetség is beható megbeszélés tárgyává teszi az indemnitási törvényjavaslatot, amelynek parlamenti vitájában az ellenzéknek majd nem valamennyi tagja részt kíván venni. Az ellenzéki pártok vezetői úgy nyilatkoztak, hogy

**Junius vége előtt az indemnitás vitája nem fog véget érni,** még akkor sem, ha 8 óras üléseken fogják tárgyalni.

Meglehetősen izgalmat keltett ma este az ellenzéki pártszövetségben az a hír, hogy az egységes partban komolyan foglalkoznak az a gondolatokkal, amelyet a Wolff párt vetett fel a legutóbb, hogy a házszabályok revízióját is napirendre tűzzék.

Noha az egységes párt ellentétei már majdnem egészen elsimultnak tekinthetők, a liberális és radikális jóslatásait és tudni véli, hogy Gömbös Gyula a közeljövőben le fog mondani alelnöki tisztségéről. Természetes, hogy ezek a hírek csupán hő ohajtások és semmi alapjuk nincs.

## Irredenta-dolgozatverseny a ref. főgimnáziumban

A református főgimnáziumban május 30-án tartott szülői értekezlet alkalmával Török Barna, a köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének ügyvezetője 30000 koronát ajánlott fel a legsikerültebb irredenta dolgozatok jutalmazására és pedig első díj gyanánt 15000, második díj 10000 és harmadik díj 5000 koronát. Mivel a VIII. osztály már feloszlott, a VII. és VI. osztály növendékei pályázhattak.

A tanári kar zárt helyi írásbeli dolgozat rendezésében állapodott meg, melynek témája volt Szabó Márton ref. főgimnáziumi tanár ajánlata: **Az oldhok és szerbek betelepítése Magyarországra és az általuk Magyarországgal szemben támasztott jogcímek.**

A verseny-dolgozatírás június 10-én, vasárnap délelőtt folyt le, melyre 11 VII. osztályos és 6 VI. osztályos, összesen tehát 17 tanuló jelentkezett. A bírálóbizottság — Szabó Márton, Oswald Ödön, Zsigmond Ferenc és Bessenyei Lajos — megálapításának eredményeképpen a tanári kar az első díjat Bessenyei Lajos VII. o., a másodikat Tankó Béla VII. o., a harmadikat Sándor György VI. o. tanuló dolgozatának ítélte. Különös dicséretreméltónak találta Rdcz Jenő VI. o. tanuló dolgozatát. Dicséretes dolgozatot készítettek még Turóczy László, Szendy Balázs, Szőlős László VII. o. és Cseppentő László, Gadl Lajos VI. osztályosok.

Ezekon kívül kiváló eredményt értek el a pályázat többi résztvevői: Kiss Pál VII. o., Farkas Ignác VI. o., Bőőr Ferenc VII. o., Bakó László VII. o., Szabó István VII. o., Thury László VII. o., b. Tóth Ferenc VII. o. és Mucsi Imre VI. o. tanulók is. Lelkiismeretes tanulmány alapján mélyedhetnek el azokba a kérdé-

sekbe, amelyeknek ismerete a mai szomorú viszonyok közt minden magyar emberre elengedhetetlen.

Dicséret és elismerés illeti Török Barna szövetkezeti ügyvezetőt és

## Sir William Goode Debrecenben A jóvátételi bizottság elnökének debreceni tárgyalásai

Sir William Goode diplomata, Magyarország előkelő angol barátja szombaton este autón Debrecenbe érkezett és az Arany Bika szállóban szállott meg.

Sir William Goode debreceni utjának célja az volt, hogy megtekintse Debrecen, Majduvármegyét és személyesen informálódjék a városnak és Hajduvármegyének gazdasági, pénzügyi viszonyairól. Sir William Goode igen előkelő szerepet visz Anglia politikai és gazdasági életében s a jóvátételi bizottságnak angol részről egyik elnöke s így

**rendkívül fontos, hogy teljes képet alkosson magának Magyarország helyzetéről.**

Az angol diplomata megérkezése után felküldötte névjegyet dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, aki meglátogatta őt a Bika-szállóban.

Vasárnap délelőtt Sir William Goode dr. Hadházy Zsigmond főispán és Csóka Sámuel h. polgármester társaságában megtekintette a várost, majd autón a Hortobágyra mentek, ahol megszemlítették a törzsgulyát, a ménest és a hortobágyi halastót.

Sir William Goode dr. Hadházy Zsigmond főispán kérésére készséggel nyilatkozott Magyarországról al-

az ifjúságot, amely, mint a pályázók tekintélyes száma is mutatja, átérte a mai nagyon komoly időkben gyökerező nemeslelkű elhatározást és a kérdés jelentőségét.

kotott véleményéről és itt szerzett benyomásairól. A beszélgetés folyamán kitünt, hogy Sir William Goode Magyarországnak igen jó barátja és hogy ma már Angliában másként itéli meg Magyarországot, mint a közelmúltban. Kijelentette, hogy a Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Angliában való személyes megjelenése az angol közvéleményre Magyarország érdekében igen jó hatással volt és nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy

**Magyarország megítélése Anglia vezető körei részéről kedvezően megváltozott.**

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a társalgás folyamán részletesen informálta az angol diplomatát a város és a vármegye nemcsak közgazdasági és pénzügyi, hanem politikai és közigazgatási viszonyairól is.

Az angol diplomata vasárnap este azzal búcsuzott el a társaságtól, hogy vissza fog térni, de csak akkor, amikor mostani

**látogatásának eredményét a debreceniek is tapasztalni fogják.**

Sir William Goode titkárával Debrecenből tovább utazott Szabolcs-megyébe.

## Idegen sertésláncosok hajtják fel a sertésárakat

Budapesten esett — Debrecenben emelkedett a sertés ára

A debreceni sertéspiacon hetek óta tartó fokozatos, mesterséges árdragulással kapcsolatban munkatársunknak a következő információt adták a sertésvásár üzemeltetésével jól ismerős illetékes helyen:

A budapesti sertésvásári 150 koronás áresésre a debreceni piac igen különös módon reagál, amennyiben ma is

**150 koronával emelkedtek az árak.**

Ennek az érthetetlen jelenségnek a magyarázata az, hogy a nagy pénzekkel rendelkező pesti bankok ügynökei „jobb konjunktúra”, azaz nagyobb üzorsora reményében halomra vásárolják össze a sertést és küldik el Budapestre.

Amíg eddig a hentesipar kizárólag keresztény és magyar kezekben volt, ma ezt már, sajnos, nem lehet mondani, mert a zsidó tőke vetette ki halóját erre az üzletágra is. Ennek eredményeképpen míg a múlt héten vágásra alkalmas sertést átlag 1200—1250 K-ért lehetett venni, addig ma ugyanazon minőségért 1350—1380-at kellett fizetni és még így sem tudták a debreceni hentesek szükségletüket fedezni.

Felhívjuk ennél fogva úgy a városi előljáróság, mint az árvizsgáló

bizottság figyelmét erre a körülményre. A hatóságnak nézetünk szerint nemcsak joga, de kötelessége is a fogyasztók érdekeit megvédeni és ezt a legegyszerűbb módon úgy érheti el,

**ha a budapesti és vidéki kereskedőknek és ezek ügynökeinek reggeli 9 óráig megtiltja a vásárlást, hogy ezen idő alatt Debrecen város husszükséglete rendezhető legyen.**

Természetes, hogy a hatóság ily irányú intézkedése is csak akkor lesz hatásos, ha a sertésvásárra megfelelő számú polgári és nempolgári rendőri küld ki, akik az adásvételeket ellenőrzik és akiknél a debreceni hentesek kihágás esetén nyomban megtehetik feljelentésüket. Ez az intézkedés bizonyára sokaknak nem fog tetszeni, azonban ily irányú intézkedés megtételére meg van minden törvényes alap.

Eddig az értékes információ, amely megdöbbentően mutatja be az u. n. liberális „természetes aralakulást.” Feltétlenül szükséges, hogy a városi hatóság magáéva tegye derék magyar hentes iparosaink ügyét s a fogyasztók érdekében is véget vessen ennek a „legális” árdragításnak.

## Rendelet a köztisztviselők ellátásáról

Csak az élelmiszerek helyett adnak készpénzváltásagot

Budapest, jun. 11. A m. kir. pénzügyminiszternek legújabbán kiadott rendelete értelmében azok a tisztviselők, alkalmazottak, nyugdíjasok és özvegyek, akik olyan helyen laknak, ahol a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezetének elosztó helye van, 1923. évi július 1-től kezdve fekvés szerint választhatnak a között, hogy a kedvezményes áru élelmiszer ellátást természetben chajják e, vagy pedig, hogy a helyeit készpénzváltásagot kívánjanak.

Készpénzváltásagot kizárólag élelmiszerek helyett adnak, tehát a kedvezményes áru tüzelőanyag, valamint az esetleges ruha- és cipőellátás továbbra is természetben jár. Akik az élelmiszer helyett a készpénzváltásagot kívánják, kötelesek ezt a kívánságukat a számfeljtő hivatalnál legkésőbb 1923. évi június hó 20-ig írásban bejelenteni. Akik ilyen bejelentést az említett határidőig nem tesznek, azok az élelmiszereket továbbra is természetben fogják kapni. A készpénzváltásag fizetése az 1924. évi június hó végéig szól és azt addig az időpontig semmiféle okból visszavonni, vagy megváltoztatni nem lehet.

## Évzáró ünnepély a református tanítónőképző intézetben

Vasárnap, június 10-én délelőtt 10 órakor tartotta a debreceni református tanítónőképző intézet évzáró ünnepélyt a Dóczy-intézetben. A szépen sikerült ünnepély keretében búcsuztak el a végzett növendékek véglegesen az intézettől.

Az ünnepélyt a tanítónőképző intézet énekkarának a száma nyitotta meg. Egy finn zenésznek a szerelményét adták elő fegyvelmezett, precíz betanulásban, mely Tóth Lajos énektanár lelkiismeretes, eredményes munkálkodását dicséri. Majd Dolhay Rózsa szavalt egy irredenta verset mély, művészi átérzéssel.

Ezek után Paku Julia, volt önképzőkori elnök beszéde következett, melyben megható meleg szavakkal búcsuzott el úgy maga, mint tanultársai nevében az intézettől. A beszéd után Gergely Ilona a „Rab fohásza” című hazafias verset szavalt el átérzett, meleg tüllel, tiszta hangsúlyozással. Utána Markovics Vilma egy spanyol szerenádöt adott elő zongorán nagy sikerrel.

Most következett az intézet igazgatójának dr. Papp Ferenc tanárnak nagyhatású, gyönyörű búcsuzató beszéde. Beszédében utalt arra az igazgató, hogy milyen, szinte emberfeletti munka nehezedik a felekezeti tanítónőképző intézetre, ugyanis területünk elvesztése miatt a 37 állami tanítónőképzőből csak 5 maradt meg nekünk, s most azoknak a munkáját is a felekezeti intézeteknek kell elvégezniük. A végzett növendékeket a területi integrálásunk visszaszerzésének nagy gondolatával búcsújtja ki az életbe.

Az ünnepély ezek után az énekkar berekesztő számával véget ért.

— Pótlévizsgálat lesz június 16-án a baromvásártéren reggel 9—10-ig, amelyre azok a gazdák, akik a tavaszi lóvizsgálatot elmulasztották, feltétlenül vezessék elő lovaikat.

**DR. REX-FÉLE PIPERESZAPPANOK**  
LEBJOBBAK **LEJOLCSÓBBAK**  
Kapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

## NAPI ATROCITÁSOK

A szabadkőműves, zsidó és vörösszefűs hazaárulók pozsonyi sajtóorgánuma. Az a kommunista zsidó főmédvénylap, melyről most szólni akarunk, a *Népujság* címet viseli homlokán. Felelős szerkesztőjét, a gyalázatos gazembert — óh, szörnyűség — *Klapka Istvánnak* hívják. A cikkek írói között azonban bőven találunk Paizsokat, Gáspárokat, Fuchsokat, Krauszokat és más vacak alakokat. Ehhez a csatornapapíroszhoz képest a Krausz Nánán *Embere* hazafias röpiratát minden sora a magyar hazát köpködi. Elrettentő például ideiktunk egynéhány mondatfőmédvényt:

„*Áll a magyar ércfal, amelyen a csehszlovák köztársaság ellenségeinek koponyái összetörnek.*“

Más: „*A magyarok ezer évig sanyargattak, nyuztak, szipolyoztak...*“

Más: „*A csizmád sarkával rugd farsonton azt a magyart, aki a csehszlovák köztársaság ellen szabadcsapatokat lohoroz.*“

Más: „*A különítményi pribékek halálra kinnözték a zalaegerszegi pokol mártírjait. Benes Ede dr. külügyminiszternek köztársasági köztársaság ellen szövegét közbejött.*“

Továbbfolytatni ezt a gyalázatos zsidóköpködést nem bírjuk. Elég annyit megjegyezni, hogy ez a szemnylap tele van Vazsonyi, Rassai, Drózy, Esztergályos, Rothenstein, Klajn Ármin, Sándor Pál és a többi fajtestvérek dicséretével. Nem tudjuk, hogy a hazaszeretet emlegető zsidó, szabadkőműves, liberális, pacifista, áldozatos és más schlézingeri jogrendhuzások miatt olyan kedvesek a hazaáruló lapnak? *Biztosan azért, mert annyira távol tartják magukat a Népujság politikájától...*

**Liberális erkölcsbírak.** Mert hát ilyen természeti tünemények is vannak. Legutóbb például egy *Batthyány Tivadar* névre hallgató szakáll, a Nemzeti Kaszinóból kigolyozott forradalmár „*diszkvalifikált*“ hírlapi nyilatkozat után *Pallavicini György* úrgrófot. Milyen humoros, mikor a forradalmi csöcselék vezérei, Tisza István gróf gyilkosainak bizalmi férfiai a becület mezejére lépnek. *Még hozzá Batthyányt egy uri kaszinóból kigolyozták.* Lépten nyomon fordulnak elő ehhez hasonló esetek. Kigolyozott férfiak mondanak itéletet elevenek és holtak felett, erkölcsi halottaknak bélyegezve a becületes férfiakat és megsértve a halottak emlékeit. Valóságos epidémia ez. Egyeseknél fékezhetetlen bosszuvágy, másoknál nyílt szembezállás a krisztusi világgal. — *Batthyányi Tivadarnál* pedig egy kis parillizis.

**A destruktív nagy jubileuma** A klajnármini sajtó diadalünnepe ült. Egy *Beóthy László* nevezetű ur most töltötte be szingizagatói pályafutásának huszonötödik évfordulóját. Szép stílusban kifejezve nem más ez, mint a szinpad destruktív ezüstlakodalma. Vezércikket kockáztatott meg a *Pesti Napló*, vezércikkben áradozik az *Est*, vezércikkkel kedveskedik a *Magyarország* és még a jó lsten tudja, hogy hány zsidó sajtóorgánumban. Hiszen ez a jubileum többet jelent Klajn Árminéknál, mint a Petőfi, Madách, Bólyai és Andrássy-centennáriumban együttvéve. Az Unio-színháztröszt koronázatlan királya a Király-színház, Magyar-színház és más hasonló mulatóhelyek vezérének

hódol most az egész zsidóság. Huszonöt év telt el azóta, hogy ezek a műirtézetek szállították a legképtelenebb zsidó fércműveket. Itt növekedett nagygyá a *Neumann Ferenc*, a *Dégyel Nánán*, a *Szomor Györgyike*, a drága zsidó gyermek és minden, aki van. Ez a színház tröszt az egy János Vitében kívül kizárólag csak destruktív-fércművekkel táplálta a mindennek bedülő közönséget. Olyanok ezek a színházak, mint *Incze Sándor* hetilapja, a *Szin-*

*házi Élet*: mutatósak, de tartalmatlanok. És ami tartalom van, az sem nem erkölcs, sem nem irodalmi. Nem csoda tehát, hogy olyan diadalmasan ünnepli Klajn Ármin — *Beóthy Lászlót*, akinek a Magyarország szerint három nagy érdeme van. Az első az, hogy édesanyját *Rákosi Sándornak* hívják, a másik kettő pedig, hogy *Rákosi Viktor* és *Rákosi Jenő* a nagybátyjai. *Ez mindenesetre nagyon nagy érdem, de nem Beóthy tehet rólok...*

## Elégett a 2200 méter hosszú „Ur és szolgálta“

Kétmillió korona a kár

**Csomor Gyula**, a debreceni Mezőgazdasági tulajdonosát érzékeny anyagi kár érte a napokban véletlen szerencsétlenség következtében. Különös, nem mindennapi módon elégett egy több ezer méteres, millióért értékű mozifilmje, amely használatra volt kiköcsönözve.

**Csomor Gyula** a múlt nap éppen az egyik mozifilmét csomagolta be és a csomagot pecsétviaszal látta el. Amint a pecsétviasz körül foglala-

toskodott, a pecsétviasz elejtette és a forró, tüzes pecsétviasz ráesett az *Ur és szolgálta* című filmjére.

**A rendkívül gyúlékony, celluloid film hihetetlen gyorsasággal elégett és a 2200 méter hosszú film pillanatok alatt elhamvadt.**

Pusztaszerencse, hogy robbanás nem történt, mert a filmégés gyakran detonációval szokott járni. A kár több mint kétmillió korona.

## HÍRLELTÁR

1923 június 12. (Kedd)

Prot.: Klaudiusz. Kath.: Édesbeszédű János

**Időjárás:** Hazánkban a hőmérséklet kevéssel a normális felé emelkedett. Az idő részben felhős volt, csapadék azonban nem esett.

**Időjárás:** Zivataros esők, majd erősebb északnyugati szelek és hősiyedés várható.

**Közművelődési könyvtár** nyitva reggel 8-8-ig.

**Egyetemi könyvtár** délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

**Csokonai-színház** este 8 órai kezdettel B) bérletben *Levendula*.

**Apolító:**

**Uránia:**

**Vigszínház:** Napkelet liliuma.

**A Hajdúvármegyei Népevelési Egyesület** gyűlése 9 órakor a vármegyházban.

**Az iparügyi elöljáróság** rendkívüli ülése 5 órakor az iparügyi irodában.

**A Csokonai Kör** felolvasó ülése 6 órakor a kollegiumban.

**A műszerész és villamosszerezők szakosztályi** ülése 5 órakor az iparügyi irodában.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: *Megváltó, Aranv Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.*

**— Wolff Károly június 24-én jön Debrecenbe.** *Wolff Károly* nemzetgyűlési képviselő, a Ker. Nemzeti Liga országos elnöke június 24-én a liga debreceni szervezetének rendes, tisztújító közgyűlése alkalmából Debrecenbe jön. A liga debreceni fiókja a jelentőségteljes közgyűlés előkészítésére a szükséges intézkedéseket már megtette s kéri Debrecen hazafiasan érző keresztyén publikumát, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjen meg.

**— Farkas Győző Németországba utazik.** *Farkas Győző*, a debreceni ág. hitv. evangélikus egyház agilis lelkipásztorja csütörtökön hosszabb időre Németországba tanulmányutra indul, ahol különösen a belmissziói kérdéseket, árvaházakat tanulmányozza. A lelkipásztor felkeresi *Breslaub, Drezdát, Berlint, Hamburgot, Eisenachban* részt vesz a luteránusok világkongresszusán. Tavol léte alatt *Fabry Tivadar* tábori lelkész fogja helyettesíteni.

**— Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyén.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel *Hadházy Zsigmond* főispán elnöklété alatt, a vármegyházban ülést tartott. Az ülésen a szokásos havi jelentéseket olvasták fel és tárgyalták le.

**— A vitési telkek ügye a mezőgazdasági bizottság előtt.** Debrecen város mezőgazdasági bizottsága június 17-én délelőtt 9 órakor gyűlést tart a városháza kis tanácstermében. A tárgysorozaton szerepel többek között a kereskedelmi kamara felterjesztése a tojáskivitel tárgyában, valamint a város előterjesztése a vitési telkek céljaira történt telekfelajánlások ügyében. Ugyazint ezen a gyűlésen fogják tárgyalni a gazdasági egyesületnek a kisálmuzgi birtokon letéstitendő birtoktelepre vonatkozó javaslatát is.

**— Árverés a kis Álmuzg bérletére.** A városi tanács hétfőn délelőtt tartott ülésében elhatározta, hogy a város kis Álmuzg nevű 422 holdas birtokának bérletére június 22-én árverést fog tartani. Az árverés délelőtt 9 órakor kezdődik a városháza kis tanácstermében.

**— Barabás Samu beszámolója Hajdúsámsonban.** *Barabás Samu*, a hajdúszoboszlói választókerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap délután beszámoló beszédet mondott Hajdúsámsonban. A népes beszámoló a Himnusz elnöklésével ért véget.

**— A Mansz diákerekciója.** A Mansz vezetősége felkéri a Mansz tagjait, hogy akik a nyári szünidőre idegen diákokat akarnak ellátásra vállalni, ebbeli szándékukat minél előbb jelezzék be *Ollinger Béla* né alelnöknek.

**— Változások a kir. tanfelügyelőségénél.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Hegyesi Béla* mezőpetérdi, *Lente Miklós* debreceni áll. tanítót szolgálatára a kir. tanfelügyelőséghez osztotta be. — A tanfelügyelőségénél beosztott *Szentpéteri Gábor* áll. tanítót saját kérésére nyugdíjba helyezte; *Boldizsár László* áll. tanítót pedig a titkári teendők ellátására a fejérvármegyei iskolánkülső népművelési bizottsághoz osztotta be. A hajdúvármegyei népművelési bizottsághoz *Seres Ferenc* volt biharvármegyei szabadoktatási titkár osztott be.

**— A nemzeti múzeum összegyűjti a megszállott területen megjelent nyomtatványokat.** A Nemzeti Liga debreceni fiókjának hétfő délutáni választmányi ülésén dr. *Dávia István*, a liga ügyvezető elnöke felolvasta a nemzeti múzeum atirátát, melyben a múzeum azzal a kéréssel fordul a ligához, hogy minden olyan, a liga birtokában levő nyomtatványt, melyek a megszállott magyar országrészekkel bármilyen kapcsolatban vannak, de különösen az olyanokat, melyeket megszállott területen nyomtak, juttassa el a múzeum könyvtárába. Azzal a megjegyzéssel kéri ezt a nemzeti múzeum a ligától, hogy a nyomtatványok külsejére, tartalmára vagy nyelvére való tekintet nélkül teljesítse a liga ezt a kérést. Fontosnak tartja a múzeum ezeknek a nyomtatványoknak az összegyűjtését az irredentizmus szempontjából is, mert így ezek könyvnyelben hozzáférhetőkké és olvashatókká válnak. A liga választmányi gyűlése egyhangúan megszavazta a múzeum kérésének a teljesítését.

**— Jön: Az éjjeli vándor, a Hindu** síremlék szereplőivel.

**— Halálozás.** Mélyen megindult szívvel tudatom úgy a magam, mint a kiterjedt rokonság nevében is, hogy felejtethetlen jó férjem, testvérünk, sógorunk és rokonunk **Tóth Kálmán** ny. városi tisztviselő áttértnek 73., boldog házasságának 30. évében, folyó évi június hó 10-én d. e. fél 9 órakor hosszas szenvedés után visszaadta lelkét *Teremtő* jének. Kedves halottunk földi részeit f. évi június hó 12-én d. u. 5 órakor, a Kossuth-utcai ref. templomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben fogjuk végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 június 10. Béke poraira! Ségarnói: özv. *Kruchio Ferencné* szül. *Bartha Mária*, *Papp Lajosné* szül. *Bartha Róza*. Unokaöccse: ifj. *Simoa István* nejevel *Barna Katicával*. Bánatos özvegye: özv. *Toth Kálmáné Bartha Zsuzsanna*. Testvérei: *István*, *Vilms* férjével *Szele Györggyel* és gyermekeivel, *Elek, Mari, Erzsi* özv. *Bajza Józsefné* és leánya.

**— Kedvezményes fa a Baross-Szövetség tagjainak.** A Baross Szövetség felhívja tagjait, akik tűzifát jegyeztek, hogy kedden délután 6-8 óra között a szövetség hivatalos helyiségében jelenjenek meg, mert a kedvezményes fa szállítása kezdetét vette és a részletek sürgős megbeszélése felétlenül szükségessé vált.

**— A székely főiskolások néphálja Hajdúszoboszlón.** A *Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete (Szefhe)* az összes hajdúszoboszlói ifjúsági egyesületek közreműködésével június 17-én, vasárnap a hajdúszoboszlói erdőben műsoros népbált rendez kitérően összeállított programmal. — Fél három órától fél négyig tényleg lesz a Piac-téren, az első rezesbanda közreműködésével, fél négy órakor zeneszó mellett kivonulás az erdőbe, ahol először kabarészámok fogják kacagtatni a közönséget, majd *Horváth Dezső* cigányzenekara mellett megkezdődik a tánc kivilágos virradatig. A rezesbanda *Csiszár Dezső* karmester vezetésével fogja felváltani a cigányzenekart. — Éjjelkor szépségverseny lesz. Beléptidő 40 korona az erdőbe, 350 korona a bálba. A népbált igen nagy érdeklődés előzi meg s az előjelekből ítélve, szinte az egész Hajdúszoboszló kint lesz a bálon. Étél és italneműekről a kitérő Doró városi vendéglős gondoskodik.

**Cseplőgép javításhoz dobsin pakolások és más BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében** a Kossuth-szobornál.

## Lopás csigataposás közben

Érdekes bűnpert tárgyalott hétfőn délelőtt a debreceni kir. törvényszék *Uffalussy József* tanácselnök elnöke alatt működő büntetőtanácsa.

Faluhelyen szokás, hogy lakodalmat megelőzőleg összegyűlnek a leányok, leányok, jóismerősök, borznak, táncolnak parasztosan, *csigataposni* járnak.

Legutóbb Földesen *Sóstóth Mihály* földesi gazda csigataposás közben lopásra indult. Míg az egyik gazda csigataposni volt, az őrizetlenül hagyott lakást fejszével feltörte s kifosztotta; négy oldal szalonját vitt el a kamarából s azt az egyik tanyán rejtette el. *Sóstóth* a tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy tréfából csinálta a betörést, nagyon ittas volt. A bíróság *Mező Sándor* kir. ügyész vádbeszéde után 7 hónapi börtönrre ítélte a tolvajt. Az ítélet jogerős.

— **Tilos a tanulóknak kávéházba, vendéglőbe, korcsmába járni.** Az állami rendőrség a napokban szigorú rendelkezést adott ki, amelyben hivatkossal a közoktatásügyi miniszter májusban kibocsátott rendelkezésére, a tanulóifjúságot eltiltja a nyilvános étkező-, vendéglő-, korcsma-, kávéház- és mulatóhelyek látogatásától. A miniszteri rendelet értelmében iskolásgyermekek vendéglőbe, korcsmába, kávéházba és éjjeli mulatóhelyre nem járhatnak, sem egyedül, sem szülőikkel, vagy hozzátartozóikkal. Kivétel, mikor feltétlenül ilyen helyiségben kell étkezniük, ebben az esetben azonban, még ha hozzátartozóik társaságában vannak is, az étkezés befejezése után azonnal el kell távozniuk.

— **Az ipartestület előljáróságának ülése.** A debreceni ipartestület előljárósága június 12-én délután 5 órakor az ipartestület kis tanácstermében ülést tart, amelynek tárgysorozatán több fontos ügy szerepel.

— **Jön: Az éjféli vándor,** a Hindu siremlék szereplőivel.

— **A MANSz iparosszakosztályának ülése.** A debreceni MANSz most megalakult iparosszakosztálya hétfőn délután népes ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy támogatni fogja a MEFHOSz diákcsere akcióját és tagjai körében mozgalmat indít olyan irányban, hogy azok a nyári szünidő alatt külföldi diákokat helyezzenek el maguknál azzal a céllal, hogy helyükbe külföldre debreceni iparosszámazású diákok kerülhessenek. Elhatározták ezenkívül, hogy megkeresést intéznek a többi vidéki városok ipartestületeihez és MANSz csoportjaihoz és felszólítják őket, hogy kebelükben alkítsák meg az iparos szakosztályt.

— **Mezőgazdasági gépkiallítás lesz Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az elmúlt napok folyamán beadványt intézett a városi tanácshoz és közölte, hogy a nyár folyamán mezőgazdasági gépkiallítást és aukciót szándékozik rendezni Debrecenben, arra kérte a tanácsot, hogy a kiállítás céljaira a város Dégenfeldéri istállójának udvarát és kocsiszinjait adja át. A tanács, tekintettel arra, hogy a kiállítás fontos agrikulturnális célokat szolgál, teljesítette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérelmét és hozzájárult ahhoz, hogy a gépkiallítást a városistálló udvarán tarthassák meg.

— **Jön: Az éjféli vándor,** a Hindu siremlék szereplőivel.

— **Köröznek egy talmudista zsidót és egy jegykendőtolvajt.** A hajdunánási rendőrség elrendelte *Liff Izrael* mezőlaborci születésű, 27 éves, cseh állampolgár, talmudista, alacsony termetű, vörös haja, szemöldöke és bajusza, sárgás szemű zsidó körözését, aki az országból való kiutasítást elrendelő végzés kihirdetése előtt megszökött. — Az állami rendőrség hajduböszörményi kapitánysága pedig *Szolnoki Lajos* hajduböszörményi születésű, 28 éves, ref. vallású egyén körözését rendelte el, aki *Tóth Zsigmond*-tól ellopott 1 és fél véka búzát, 4 kiló szalonát, 1 sonkát és egy barna alapu, pirosvirágú jegykendőt. Személyleírása: 165—170 cm. magas, nagyhangon beszél, szeme kék, haja szőke, arca hosszúság, szemöldöke szőke, bajusza nyírott, szőke, szakáll borotvált, ruházata fakó blúz, parasztnadrág, fűzős cipő, sárgás posztó lábszártekerő, fakó színű sapka.

— **Nem öl, hanem mázsa.** A város mint ismeretes, egészen mostanáig nem mázsa, hanem őlszámba mérte ki az általa áruba bocsátott fát. Az eladásnál azonban azt tapasztalták, hogy ilyen módon hol a vevőt, hol pedig a várost éri károsodás. Ezért a városi tanács legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a város által árusított fát a jövőben nem öl hanem mázszámmra fogja kimérteni.

— **Sok a kóbor, veszettgyanus kutya Debrecenben.** Az utóbbi időben, annak ellenére, hogy több ízben ebzárlatot rendeltek el, igen sok kóbor, veszettgyanus kutya garázdálkodik Debrecenben. A kóbor, veszettgyanus kutya nem kis ijedelmet okoznak a járókelőknek. A félelem indokolt is, mert az utóbbi időben egyre több és több kutyaharapásról érkezett jelentés; a múlt héten három kutyaharapási esetet jelentettek be az előjáróságnál. Pusztán szerencse, hogy egyik harapási esetről sem derült ki, hogy veszett, vagy csak veszettgyanus kutyától eredt volna. A hatóságok már megtették az intézkedéseket, de szigorú óvatosságra van szükség, hogy a nagyobb veszély, súlyosabb esetek elháríthatók legyenek.

— **Éles lövés gyakorlatok a Sarkut tanyánál.** A m. kir. honvédség június 14 és 15-én reggel 7 órától délután 1 óráig a Sarkut tanyánál levő katonai lövőterén éles lövészetet tart. A városi előjáróság figyelmezteti az érdekelteket közönséget, hogy ezeken a napokon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmi területen vagy annak közelében ne tartózkodjék.

— **Javítják a hálózatot — nem lesz villamos áram.** A világiatási vállalat igazgatósága értesíti a villamosáram fogyasztó közönséget, hogy június hó 12-én déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatot eszközrendő javítási munkálatok miatt a Péterfia utca végén, a Károly Ferenc József-uton, valamint a Sestakert környékén nem lesz villamos áramszolgáltatás.

— **A vörös uralom áldozatai.** Ilyen cím alatt adta ki a budapesti Keresztény Nemzeti Liga *Váry Albert*-nek a liga központi igazgatósága egyik tagjának a kommunista világ idjébből vett kötetét. A liga debreceni fiókja is figyelmébe ajánlja Debrecen keresztény magyar lakosainak a kitünően élvezhető stílusban megírt könyvet, mely egyébként is igen pontos, minden tekintetben megbízható adatokat tartalmaz s élénk képekkel és élethűen írja le a vörös uralom borzalmaival, zsidó kegyetlenkedéseit.

## MŰVÉSZET

**A Műpartoló Egyesület képsorsolásának eredménye.** A Műpartoló Egyesület vasárnap délután tartotta meg a tárlattal kapcsolatos képsorsolást, amelynek eredményei a következők: ifj. *Kovács János* „Kertészlet” című olajfestményét nyerte *Csövényi Kálmán* 383. számú sorsjeggyel, míg *Oláh István* „Mező” című olajfestményét 46. számú sorsjeggyel *Mayer Jenő* városi főszámvévő nyerte meg.

## SZÍNHÁZ

### HETI MŰSOR:

Kedd B) bérlet: *Levendula*. Szerda C) bérlet: *Ugyanaz*. Csütörtök D) bérlet: *Ugyanaz*. Péntek A) bérlet: *Az ártatlan Zsuzsi*. Szombat: *Kék mazur*.

### Levendula

(Szilgyi és Lippai daljátéka 3 felvonásban. — Bemutatta a Csokonai színház 1923. június 9-én.)

A ma divatos idegen operett termelés sivar sivatagában valósággal üdítő oázisként hat *Szilgyi-Lippai* daljátéka, melyet szombaton este mutatott be a Csokonai színház. A *Levendula*, — akárcsak a címadó kedves és szerény falusi világ — nem lép fel túlzott igényekkel, de a szerzőket így is dicséret és elismerés illeti, mert témaválasztásukban s a daljáték zenéjének komponálásában tiszta forrásból merítettek: a magyar biedermaier érzelmesen romantikus korszakából s a csöndes, békés korszak hervadhatatlan értékű muzsikájából. A magyar színeszet hősi napjainak száz év kódén, porán és feledésén keresztül is üde és bájos actrixa, *Déryné ifiasszony* körül épül fel a libretto, egyszerű és hétköznapi szerelmi történet, amelyet azonban át meg átszö gyöngéden poétikus szálalival az első magyar bohémek könnyesen kacagó sorsának hangulata, s amelynek halk finomságokban összeolvadó nemes stílust adnak a régi, édesen bus dallamok.

A könnyű muzsa közönsége ma olcsó és riktó szenzációkkal, körmönfont trükkökkel kapráztató operettstílushoz szokott s hogy a *Levendula* ez előtt a publikum előtt még sem folyt szét hig szentimentalizmus szirupjaként hatástalanul, — ez a karmester s a lélekteljesen játszó együttes művészi teremtő munkájának érdeme.

*Veitl Ilonka*, akinek egyénisége pedig páthetikusabb, nagykontúru keretek betöltésére predesztinált, pompás művészi ösztönösséggel alkította a magyar biedermaier melegszívű, bájos színész-asszonyát. A „szegény kis komédiáné” letompítottan gyöngéd tónusa paszttelisznekben tartott alakjának minden finom árnyalatát lélettel töltötte meg. Sötét drámai színezetű hangja meleg pianókban olvadt fel — anélkül, hogy elveszítette volna nagyvonalu lendületének magával ragadó vívő erejét.

Méltó partnere volt *Kamilla* grófnő szerepében *Timár* Ilka, akinek tiszta fényű, ezüstösen tömör hangja ma is biztosan szárnyalt, míg játéka művészi elmélyedésének és humorának új és meleg árnyalattal való figyelemreméltó gazdagodásáról tanuskodik.

A darab egységessé hangulatának és töretlen stílusának megteremtésében kiváló nyújtott *Rolkó József*, *Megyeri* magyar-bohém figuráját ki-

apadhatatlan kedéllyel, meleg szívvel, izléses mérséklettel rajzolta meg, művészi teljesítménye sokáig emlékezetes marad hivei előtt, akik méltán biznak széles perspektívák reménységére jogosító művészi karrierjében.

*Krompachi* egyszerű, markáns vonalakkal megalkotott *Szentpéterije* rokonszenves, férfias alakítás volt. Hangja érces melegséggel csengett s mozgásának néha zavaróan ható modorossága is teljesen tünőben van.

*Szigethi Jenő* kiforrott művészetel állította a publikum elé a budai arszlán és újdondász groteszk alakját, bár a túlzásoktól, amelyekre itt-ott hajlandóságot mutat, őrizkednie kell.

*Halasiné* őseredeti humora sok őszinte derűt fakasztott, kedves és üde volt *Torma Gusztai*, míg *Unger István* epizód alakjában örvéndésen bontakozik ki a jó drámai színész sokoldalúsága. — *Bordy Bella* precíz, pompás technikai készségre valló, ritmikus táncba szép reményekre jogosít.

A bemutató előadásán *Müller Mátyas* karnagy *pótolta* minden részletképséget biztos tudással kidomborított zongorajátékával a távol levő zenekart, egyben a zongora mellett is fegyverező és összetartó dirigense maradt az előadásnak.

A táncok betanítóját és a rendezést is teljes elismerés illeti, — bár a Csokonai színház díszletei már alaposan megérték a felfrissítésre.

És végül megnyugvással és elégtétellel kell megállapítanunk a daljáték bemutatójával kapcsolatban, hogy a frivolság s a sokszor nagyon is egyértelmű sikamlóságok izetlen publikum elé tálalása nem elengedhetetlen feltétele ennek a könnyű műfajnak, mint azt a legújabb operett tömegcikknek már majdnem köztudattá tették.

S ezért szeretnők a *Levendula* előadását a magyar daljáték reneszánszának egyik szerény fecskéjeként üdvözölni, annak a magyar operettstílusnak, amelynek fejlődési irányát a János vitéz jelölte ki, s amelyet a világiacokra szánt idegen-szemlelű operettgyártmányok mármár örökre megfojtottak művészi életünk magyar öntudattól megfosztott két utolsó gyászos évtizede alatt

—váry.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
**Csokonai-színház.** Előkészületben „*A viláperes hölgy*”. *Levendula* operettet adják esténként zsufolt házak mellett a Csokonai-színházban! Ma B) bérlet! Okvetlenül hallgassa meg *Timár* Ilát, *Voith* Ilonkát és *Krompachit* a *Levendula*-ban. Ma B) bérlet!  
Halálra kacagja magát *Halasiné*, *Rolkó*, *Unger* és *Szigei* figuráin. *Levendula*-jegyről idejekorán gondoskodjék!

**Vigszínház-mozgó.** Vigszínházban *Napkelet* *Lilioma*, 7 felvonásban. A legkedvesebb és legérdekesebb film. *Constance* *Talmad*-geval.

Megelőzi: *Sudan* ismertetése.  
**A Gambriusban** *Kiss Béla* és fia! teljes zenekara hangverse-nyez.

MEINL  
Gyümölcsizék  
Plac-utca 59. alatt  
leszállított  
árakon.

# TESTEDRES

## Ujabb két magyar győzelem Párisban

Elsőnek jelentette a *Hajdúföld* a magyar atléták párisi szereplésének első napi eredményét, a staféta és Csejthey diszkoszvetésben kivívott győzelmét. *Vasárnap két új győzelmét aratták a magyar atléták. Csejthey* a gerelyvetésben 55'60 méterrel, míg *Kurunczy* a 400 méteres síkfutásban lett első 50 mp. kitűnő idő alatt. *Gerő*, akinek győzelmében bizva-biztunk — harmadik lett a 100 méteres síkfutásban.

A többi magyar atléták kitűnő helyezést értek el. Súlydobásban *Csejthey* 12'84 cm-rel harmadik lett, 400 méteres gátnál *Somfay* második 57'8 mp. alatt, *Gáspár* a magasugrásban 181-el második, *Némethy* az 1500 ban és 3000 ban harmadik, *Fixl* a 400 méteren harmadik, *Haluska* a távolugrásban 6'79 el második lett.

**Kialakult a bajnoki sorrend.** A vasárnapi bajnoki mérkőzések végleg tisztázták a bajnoki sorrendet. Első a DVSC, második a DKASE, amely a DTE-t győzte le, harmadik a DEAC, amely viszont a DMTE felett aratott nagy gólarányú győzelmet. **Eredmények: DKASE—DTE 2: 1 (0: 0).** *Biró Bródi* Barna. Az első féldőt lnyha, unalmas, csapkodó játék jellemezte. A második féldőben erősödik az iram s Főrizs bombaszerű lövése kapufélfáról pattant vissza. A visszapattanó labdát Tarkanyi védhetetlenül belövi. Rá három percere a DKASE Baik szép fejes góljával kiegyenlít. Ezután a DTE összeroppan s a KASE Rottmann góljával megszerzi a győzelmet — és a második helyet. Jók voltak a KASE-ből Moskovits, Friedl, Sipos, Baik, míg a DTE-ből Szabó, Fehér.

**DEAC—DMTE 6: 0 (3: 0).** A DEAC könnyen érte el góljait a javuló DMTE felett, sőt ha erősebb iramot diktal, több gól esett volna. Gólt lőtt az egész csapat, sőt Kalmár (2), Zsirkay, Nagy Bálint, Schweitzer, Lipsey. A fedezetsorban Ökrös, a védelemben Csáky tűnt ki, de jó volt Pohrer is. Kellemes feltűnést keltett Lipsey jó játéka. *Biró Wein- rő Dezső.*

**Nyiregyházi Törökvs—Kisvárdai SE 4: 1 (1: 1).** A Törökvs megérdemelten győzött, bár a mérkőzés végén csak 9 emberrel játszott. *Biró Zempléni Gusztáv.*

**DEAC ifj.—DMTE ifj. 1:1.** *Biró Nagy Daniel.*

**DKASE ifj.—DTE ifj. 1: 1.**

### Fővárosi eredmények:

A fővárosi bajnoki mérkőzések vasárnap befejeződtek. Bajnok újra az MTK lett. A második osztályba kerülnek a MAFC és MAC, míg az első osztályba helyeztetik az UTSE és „33” FC. **Vasárnapi eredmények:** MTK—Zuglói AK 4: 0, UTE—MAC 1: 0, FTC—KAC 3: 0, Vasas—III. ker. 5: 2, Törökvs—MAFC 3: 0, VAC—BTC 1: 0.

**II. osztály:** UTSE—Ékszerész 3: 1, BEAC—TTC 1: 1, 33 FC—BAK 5: 0, Testvériség—NSC 2: 0, EMTK—Postás 1: 0, BTK—RTK 7: 0, Husiparos—VII. ker. 3: 1.

**Meglepetés a vidéki bajnoki kö-zépdöntőben.** Vasárnap a legjobb vidéki csapat címéért folytatott középöntőben a DVSC-t verő Szombathelyi AK Szombathelyen erős küzdelem után 2: 1 arányban győzött a Diósgyőri Vasgyári TK ellen, míg Szegeden a Szegedi AK meglepetésszerűen vereséget szenvedett 3: 2 arányban a Kecskeméti AC tól. A döntőben a Szombathelyi AK a Kecskeméti AC al találkozik.

**Debreceni atléták győzelme Bécsben.** Szombaton és vasárnap volt a *Wiener Athletikai Sport Club* atletikai viadala, amelyen a résztvevő debreceni atléták igen értékes győzelmet arattak. *Hadhity Dezső*, a debreceni MOVE kitűnő atlétája 335 cm. igen jó eredménnyel győzött a rudugrásban vetélytársa, az osztrák *Haselsteiner* ellen, míg *Balla Kálmán* DTE távolugrásban 652 cm-rel harmadik, 110 méteres gátfutásban ugyancsak harmadik lett. A jelen-volt magyar atléták nyolc első díjat nyertek.



# KÖZELBNSÁG

**Ismét emelkedtek a sertésárak.** A hétfői sertésvásáron a kövér piacra körülbelül 300 darab sertést hajtottak fel. Az árak átlagosan 100—150 koronával emelkedtek. A vásár irányzata igen szilárd s a kereslet mindvégig igen nagy volt. A kövér sertés kilogrammja nagy átlagban 1200—1350 koronáig kelt el, de kivételesen fizettek 1400 koronát is. Legjobban a 100 kilós sertéseket vették. A sovány piacon a felhajtás meglehetősen gyenge volt, viszont a kereslet itt is igen nagy. Így természetesen az árak magasak és erősen tartottak voltak. Műsúlyban átlag 1700 koronáért koltak a sovány sertések.

**Drágult a marha ára.** A budapesti vásáron felhajtás 353 belföldi vágómarha. Árak: ökör magyar bizott 980—1100, magyar tehén 760—950, kicsontozni való 400—40, növendék 760—850. A vásár élénk. Az összes minőségek 40—50 koronával drágultak.

## Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Cement	Vegyések:	Stummer
Angol 10500	Szászvári 45000	Alt. Légsz. 77000	Telefon 38500
Hazai 18500	Kohó 87000	Bárdi 49 0	Temesi sör 23000
Agrár	István 125000	Baróti 49 0	Pannonia
Magyar hitel 69500	Köb. téglá 30000	Boni 21000	Török 10800
Jelz. 6550	Északmagyar	Brassói 98 000	Pamut
Lezámitoló 10200	Drasche 50 000	Chinoi 12500	Vasm. vill. 72000
Olasz 6100	Magnesit 345000	Danica 21250	Zagyvapálya 19500
Osztrák Hitel 26900	M aszfalt	Egisz 55 0	Villányi 7200
Angolbank	M. Alt. Kősz. 458 000	Diana 3650	Mezőgazd. 203000
Bosny. agrár 7100	Kerámiai 3 500	Izzo 105500	Klein és fia 10500
Iparbank 12000	Nagybányai 16600	Textil 5300	Turul
Horváth 7000	Ujlaki 28000	Gyapjamosó 23000	Georgia uj
Hermes 49 0	Urkányi 24000	Papírpar 11250	Unio színház 5525
Ingatlan 44000	Salgó 117500	Részvénysör 47000	Vármegyei 4400
Forgalmi 6300		Szövőköté 13000	Mezőhegyesi 86000
Ker. hitel		Spodium 48000	
Földhitel	Nyomdák:	Temesi szesz 23500	Faipar: 2850
Közp. Jelz. 2100	Athenaeum 41000	Fellen 17000	Dunaharaszti 7600
Városi 3700	Frankl 9 030	Flóra 35000	Cserző 38 0
Merkur 4200	Globus 8200	Fővárosi sör 10800	Egy. fa 3000
Nemz. bank 5500	Pallasz 19750	Goldberger 23500	Funieryár 7100
Kere-k. 3800	Révai 15000	Gschwindt 68500	Guttman 53000
Cseh 3800	Rigler	Huag. műtr. 84500	Hazai 43000
Német 29500	Kunosi ex 4200	Hervát	Kőrösbányai 2500
	Stefaneum 21000	Kábel 380000	Kronberger
		Juta	Lignum Trus 15000
		Karton 43500	Erdő 2750
		Keglevieh 3100	Malomsoky
		Királyautó 3050	Nemzeti 46000
		Királysör 14000	Lichtig 2900
		Keleti 16000	Lichtig uj
		Klotild 20500	Ofa uj 73500
		K. Polg. Sör 68000	Magyar Lloyd
		Cukoripar 53000	Rézányai 11000
		Haltenyésztő	Szlavonia 14900
		Krausz 26000	Union
		Royal 15000	Viktória 4350
		Szegedi 75000	Zabolai 33500
		Rex Lloyd	Zentai
		Tovaji 16000	Honifa 2800
		Lámpa 44000	Magyar Amer 7800
		Ligetszanat	Merkur
		Auer 39000	Közlekedési váll.:
		Kender 25000	Adria 96000
		Östermelő 62500	Atlantica 25500
		Ruggyanta 48750	Levante 149000
		Szalámi 9000	Miskolci 8700
		Vasut forg. 52000	Trust 27500
		Marosi petr. 23000	Trust uj
		Oceán 12400	Nova 31000
		Olajipar 23500	Közuti 8900
		Pilbus 14500	Városi 10500
		Püspöki 10750	Déli 25000
		Schwartz	Allamvasut 123500
		Szakra 29500	Bur 7800

Nem hivatalos jegyzék: Fabank 1500—600, Lloydbank 3375—450. Budapesti bank 2150—300. Foresta 9000—10000, Jut izz 2000—2100, Warnsdorfi 1500—600, Kopecki 2650—750.

**Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek Széll Gergely-nél**  
Piacz-utca 63. Telefon 11—11.

## M TÖZSDE

Magyar korona: 9 1/2.

**Zürichi zárlat**  
Berlin 70, Newyork 557, London 2567, Páris 3565, Milano 2575, Prága 1658, Budapest 9 1/2, Zágráb 625, Varsó 90.

**Devizaközp. hiv. árf.**  
dollár 5740—90, francia frank 372—82, svájci frank 1035—65, cseh korona 171—77, lei 29 1/2—31 1/2, lira 266—76, dinár 64 1/2—66 1/2, német márka 750—790, osztrák korona 75—8.

**Értékpapírpiac**  
Az ellátási nap ellenére szilárd irányzat. A középén 3 és fél százalék. Zár-latok a forgalom rendkívül élénk.

**Terménytőzsde zárlat**  
Irányzat szilárd. Tengeri kereslet. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 27000—27250, egyéb 26750—27000, 78 kilós tiszavidéki 27250—27750, egyéb 27000—27500, ovsz 18500—750, takarmányarpa 15500—16300, zab 19500—20500, tengeri 19000—20000, korpa 8300—8500.

**Ferencvárosi sertésvásár:**  
Szabadvásári maradvány 324, érkezett 90, eladott 220.  
Árak: zsirsertés fiatal nehéz 1520—75, könnyű 1400—510. Zart vásáron nem fejlődött ki üzlet.

Mosassa vasaltassa gallér és keszélőt Wacha Róbert gyári vállalatnál simonffy-u. 55.

**Erdős és Neumann**  
cipőáruháza  
**ER-KO** Piac-u. 75.  
Ajánlja jó minőségű cipőt olcsó szabott árak mellett.

**REGÉNY**  
Tóth tizedes királysága  
IRTA GYULA DIÁK  
(Folytatás) 74.

Mondom néhány napig minden igyekezete kárba veszett az öreg Küllösnek. Még nótát is csináltak rá a gazemberek, de azt csak úgy titokban merték elnékelni, ha sem a tizedes, sem Küllös bácsi nem hallotta. Annyi bizonyos, hogy azt a nótát még a cigány reglutáinak egynemelyike is megtanulta. Pedig igazán istentelen nóta volt, mert aszonta, hogy:

„Küllös bácsi gulyája belémment a mocsárba nagyot lépett utána, saros lett a Küllös bácsi fehér alszoknyája...”

Hát mondom, ilyen istentelenségek estek meg abban az időben Pod-luzban.

Nem is ment addig semmire se az öreg Küllös, míg avval a gazember Kalányossal össze nem szövetkezett.

Akkor sült aztán csak ki, hogy nem is olyan rossz gondolat volt a cigánytól, amikor összetoborozta reglutait.

Azok a kis rongyos legények úgy ragaszkodtak a feketeképi honvédhez, mint a kiskutyák. Nem tudott olyat parancsolni, hogy végre ne hajtották volna, akármilyen faradságukba is került. A szövetkezés után maga a cigány is mindjárt me-

**A városi menetjegyiroda**  
az Angol Magyar Bank KOSSUTH-UTCA 21. SZÁM alatti helyiségében van.  
MENETJEGYEK VÁLTHATÓK 9—12-ig, délután 1/2—5 óráig.  
Telefonszámok 3., 10. és 35.

zitiabos hadseregére gondolt s egy-napi hajkurászás után, miközben a gyerekek nyakig sárosak lettek, meg is korították a golyát. Ugyanakkor fölmasztak a fiuk a golyafészekhez is, lehozták a fiagolyákat, az üres fészekre pedig valami madárijesztő felét állították.

Küllös bácsi szörnyen örvendett a szerencsés fogáson s rögvést kitarított egy rossz pajta-felét s odazáratta be a golyát. A madarak élelmzéséről Kalányos vitézei gondoskodtak, akik valóságos hajtóvadászot rendeztek a békákra és olyan halommal hordozták a szegény golyának meg a fiainak, hogy azok majd megfulladtak falánksgukban.

— No most már megvan a golya — szolt oda Majer másnap az öreg Küllösnek — bizvást megirhatja már kend az üzenetét, hogy mielőbb hazakerüljön.

Hanem a golya elküldése csak késett. Nem azért, mintha Küllös bátyó nem irt volna, inkább az volt a baj, hogy akárhány lapot meg nyírfakérget teleirt, mindéig avval volt megakadva, hogy nem irt elég szépet. Így aztán mindig újabb meg újabb gyönyörűséges leveleket írogatott.

(Folyt. köv.)

**CSATHY FERENC** egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat r. t. bizományi kiadásában

**MEGJELENT:**  
**Dr Tustér Ignác: A Bosnyák-Herczegovina Földbirtokviszonyok története**

a legrégebb időktől a világháború kitérőéig. (Történet tudományi értekezés.)

**Bolti ára Kor. 258.—**  
Rapható minden könyvkereskedésben.

**Tűkörnyártás, üvegesítés**  
regi tűkrök ujjaöntése  
**Sipkovits Béla** üvegipari vállalat  
Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

**Szépség, hatalom, gazdaság!**

Vénusz Kosmetikai intézetben eltávolítok mindenféle a bőrhibát, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mitesszert, szemölcsöt, orr és kézvérosséget, eltávolítok hajszálakat, arc-, mell- és karról végig. Arcmaszázs, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható.  
**Debrecen Széchenyi-u. 16**

**28 holdas birtok**

Most hat és félmillió koronáért megkapható a Debrecen melletti Vértes községben!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a birtok eladása felett egyedüli és kizárólagos joggal rendelkező

**Nagy Lajos**  
Országos Ingatlanforgalmi Irodában  
Veres-utca 9. szám alatt!



Egyedül csak ott köthető meg a vételi jog-ügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!

Kiadja: Hajduböszörményi Vállalat

Az ország legforgalmasabb vasuti gőcpontján  
**SZOLNOKON**  
éppen az állomás mellett levő, erős forgalmu  
**„Erzsébet szálloda-vendéglő”**  
saját szódavizgyárával együtt,  
hirtelen közbejött családi  
ügyek miatt azonnal eladó  
és rögtön átvehető!

Gyönyörű magánlakás!  
Szerződéses olcsó bérlet!  
Hatalmas leltár! Teljes berendezés!

**Ma megkapható 15 millió koronáért!**

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett egyedül és kizárólag rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.  
Ott tekinthető meg a teljes és részletes leltár!  
Ott köthető meg a vételi ügylet!  
Iroda: VERES UTCA 9.

Jót és olcsót a  
**HANGYA**  
üzleteiben vásárolhat  
Füzet: RÓZSA-UTCA 4.  
Fiékok a város minden részében.

**Nehéz az élet!**  
VÉGHEZ  
Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt ural ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

**Rudvas, szekérvasalások**  
és egyéb mezőgazdasági vasárak lerakata  
**SESZTINA LAJOS** cégnél.

„ELEFANT” üveg- és porcellánragasztó megérkezett!  
SZEPLŐ, PATTANÁS és egyéb arc-bántalmak ellen használjon  
**Korzó „Éva” arckenőcsőt és szappant**  
beszerezhető a **KORZÓ DROGERIÁBAN** Piac-utca 42.

**A Magyar Távirati Iroda**

új távirat árfolyamjelentése ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az új árfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdaságközössége aránylag **rendkívül olcsó** előfizetési díj ellenében naponként megbízható forrásból táviratban értesül a magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terményfőzsdre, hús-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak árfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci ákról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg indítja meg távirat árfolyam szolgálatát. Ennek birtokában a gazdatársadalom naponként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával barki által félrevezettessenek!

**Akik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53. szám a.).** Ugyancsak ezen a helyen adnak készpénzzel minden felvilágosítást is.

**Apró hirdetések**

**Házasságközvetítési**  
ügyekben metóztas sek bizalommal Faragó Irodához fordulni. Díjtalan felvilágosítás. Cégjelzéstelen levelezés. Faragó, Népszínház-utca 16.

**150 kéve nád**  
eladó. Cim a kiadóhivata bar.

**Utazó koffer**  
vitorlavászonnal behuzva, erős, masszív eladó. Darabos-utca 44 sz. alát

**Hallott haját**  
legmagasabb áron veszek Párisi Hölgyfodrász Szalon Simonffy-utca 7.

**Egy jókarban**  
levő kerékpár eladó. Kossuth-u. 59.

**Családi ház**  
nagy kerület eladó, november 1-én beköltözhető. Cim: Méheszet Ujfehértó

**Külön bejárata**  
szobát keresek azonnali beköltözésre. „Minden árt fizetek” jellegre kérem címeiket kiadóhivatalnál bejelenteni ár-megjelöléssel.

**Egy szoba**  
konyhas lakást keres aug. 1-re két magányos urinöz. — Lelepesi díjat fizet. Cim a kiadóban.

**Eladó**  
férfi és női öltönyök, üveg- porcelláneműek, butorok, tübevalók, festmények Bethlen-u. 51.

**Menekült**  
főiskolai hallgató vidéken elemista, v. kisebb gimnazista mellő instruktornak ajánlkozik, leveleket „Menekült” jelleg alatt a kiadóhivatal továbbít.

**Elcserélném**  
Péterfián levő modern bérházam kisebb családi házzal és földbirtokkal. — Értekezni lehet a háztulajdonosnál, Péterfia-u. 71.

**Tennis raket**  
valódi angol, új, eladó. Barna u. 10.

**Eladó**  
két tisztí nadrág és egy üő fűrdőkád. Péterfia 71. sz.

**Eladó kerékpár**  
(kontrafékes, szabadonfutó) Homok-utca 31. sz. alatt.

**Urihölgyek figyelmébe!**  
Mackart selyem és gyapjfonal legszebb színekben és mindenféle kézimunkaanyagok, fonalak, cernák, legújanyosabbban szereshetők be

**SZILÁGYI LAJOS**  
kézi munka- és műhímző vállata  
**DEBRECEN, Széchenyi-u. 1.**

**SZIREK ANDRAS**  
ru és egyenruha szabó.  
Divatos anyagok, szövetek raktára **DEBRECEN, Szent-Anna-utca 1.** Telefon 509.

**Eladó házak**  
**Hajduböszörményben**  
Hajduböszörmény egyik legelőkeőbb, legbájosabb családi háza  
**Bocskay-utca 1415. házszám.**

Beköltözhető! A tulajdonoson kívül idegen lakó nincs.  
E házban van a „Közfiszvtelők Fogyasztási Szövetkezetének” hatalmas fűszerüzlete, négy vasredőnyös kirekattal és 20 méteres raktárral.  
Nagyon szép 3 szobás lakás, mellék-helyiségekkel. Villanyvilágítás!

A másik kedves kis családi ház  
**Hajduböszörményben,**  
**Rózsa-u. 1973. sz. alatt van**  
Itt sincs idegen lakó és 2 hét alatt a vevő beköltözhet, átveheti az egész házat.  
Négy szobás lakás, mellék-helyiségekkel. Villanyvilágítás mindenütt Nagyon szép, parkirozott udvar, rózsafákkal és gyümölcsösökkel.

**Nagy telekkel! Bösözörményiek!**  
Okvetlen nézzék meg e házat!  
Potom ár! Alkalmi vétel!  
**Megkaphatják hatmillió koronáért!**

Mind a két ház felett a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló,  
**Iroda Debrecen, Veres-utca 9.**